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Af provst Peter Lind Når det vigtigste 
bliver en selvfølge

I november 2012 skal der
være valg til menigheds-
rådene i Danmark. 
I den anledning udsendte kirke-
minister, Manu Sareen, i oktober
en meddelelse om, at han sam-
men med Landsforeningen af
Menighedsråd vil gøre en indsats
for at gøre opmærksom på de
mange spændende opgaver og
udfordringer, som menighedsrå-
dene kan arbejde med. 
Han nævnte ansvaret for kirker
og kirkegårde, et kirkeligt og
kulturelt liv, aktiviteter med et
socialt og medmenneskeligt per-
spektiv, personaleledelse og
økonomi. 
Ingen kan være uenig med ham
i, at det er helt rigtigt at fremhæ-
ve disse ting som nogle meget
vigtige opgaver for et menig-
hedsråd. 
Men er det de vigtigste? 
Nej, for uanset hvor vigtige og
afgørende de nævnte ting er for
kirken, så er der altid én opga-
ve, som er den vigtigste; nemlig
at forkynde evangeliet om Jesus
Kristus.

Hvis nu kirkeministeren og fol-
kene fra Landsforeningen læste
dette, så ville de sandsynligvis
smile overbærende og sige: ”Ja,
naturligvis er forkyndelsen af
evangeliet om Jesus Kristus kir-
kens og dermed menighedsråde-
nes vigtigste opgave; det er da
en selvfølge!”

Sådan er det ofte, når der tales
om kirkens opgaver i disse år;
den vigtigste opgave af dem alle
bliver taget som en selvfølge. 
En behageligt overraskende und-
tagelse var en betænkning fra
Kirkeministeriet i 2006, hvor der
under overskriften, ”Kirkens
opgave”, blev indledt med at 
slå fast, at ”Folkekirkens mission
som kristen kirke er at forkynde
Kristus som hele verdens frelser.
(…) Kirkens overordnede opga-
ve danner udgangspunkt for de
konkrete former, kirkelivet får i
sogn, provsti og stift. Alle kon-
krete målsætninger må dybest
set tjene denne opgave.”

Der sker ufatteligt meget i kir-
kens regi, og der kan således
opremses et imponerende
udbud af opgaver og udfordrin-
ger, som allerede bliver udført
rundt omkring i sognene. 
Tillige udarbejdes der på alle
planer lige fra kirkeministeriet til
menighedsrådene talrige visioner
og målsætninger, som man øn-
sker at realisere snarest muligt. 
Når der derfor med jævne mel-
lemrum ikke mindst i medierne
bliver fremført den påstand, at
der ikke sker noget som helst 
i kirken, så kan man kun ryste 
på hovedet over en så åbenlys
uvidenhed om de faktiske for-
hold i den danske folkekirke. 
Ja, måske er der ligefrem tale
om en uvilje til at vide det, for

det kræver virkelig ikke nogen
stor indsats at konstatere, at der
er fuld fart på alle mulige slags
aktiviteter i kirken. - Og i sogne-
gården, kunne det tilføjes, for
ikke mindst det omfattende byg-
geri af sognegårde mange steder,
har som regel både været be-
grundet i og ensbetydende med
en kraftig forøgelse af det kirke-
lige og kulturelle liv.

Det er vældig godt og spænden-
de, at der sker så meget; men
jeg får af og til på fornemmel-
sen, at der går lidt for meget
selvfølge i de mange aktiviteter i
den forstand, at kirkens vigtigste
opgave bliver skubbet i bag-
grunden til fordel for de mange
gode hensigter om at være en
moderne, aktiv og synlig kirke.
Så længe forkyndelsen af evan-
geliet trods alt stadig er en selv-
følge, som man lige skal mindes
om en gang imellem, så går det
nok; men der er en bekymrende
kort vej fra selvfølge til ligegyl-
dighed. 

Hvis kirkens vigtigste opgave
lige pludselig ikke bare så selv-
følgeligt giver sig selv, men blot
indgår som en lige gyldig del
blandt de mange andre vigtige
opgaver, der skal løses, så er vi
ikke længere en kirke. 

Det er desværre også 
en selvfølge!



Én ulykke kommer 
sjældent alene..!

Året 2011 er blevet et
særdeles udgiftstungt år
for Middelfart Kirke. 
Vi startede året med den store
vandskade i Sognegårdens
mødesal – og kommer forment-
lig til at betale regningen selv,
da miseren tilsyneladende er en
konstruktionsfejl eller monte-
ringsfejl i ventilationsanlægget
oppe på loftet. Og nu her tæt på
årets afslutning er vi så blevet
bekendt med en omfattende
svampeskade i kælderen i præ-
steboligen i Hessgade 2. Imellem
de to hændelser er Hessgade 2
blevet forsynet med et nyt tag,

og vi har haft gang i det store
dræningsprojekt nord for kirken,
begge dele store og dyre (men
også nødvendige) opgaver. Pen-
gene er fosset ud af kirkekassen!
Men for at det hele nu ikke skal
være alt for trist, må vi også se
på det positive: Vi har fået en,
om ikke ny, så i hvert fald en
nyistandsat lys og venlig sal i
Sognegården. (Nogle har endda
spurgt, om salen er blevet byg-
get større!) Præstegårdens tag er
et flot syn med de karakteristi-
ske skorstene, og vi har fået et
forskønnet område bag kirken,
hvor den renoverede brolægning

og den nye mur mod nord er et
flot syn. Og vi kan endvidere se
frem til en pæn, skimmelfri kæl-
der i Hessgade!
Det ovenstående kan godt få en
rød advarselslampe til at blinke
oppe i mit hoved: Vi har i dette
år brugt mange kræfter på noget
meget materielt, og det går nød-
vendigvis ud over noget andet.
Der bliver ikke tænkt så store
tanker og født så mange idéer,
når man er optaget af jordnære
ting!
Lad os håbe, at 2012 bliver et
roligt år med bedre tid og plads
til gode vilkår for menigheden.

Af menighedsrådsformand
Bit Jensen

Det var, hvad menighedsrådet
havde indbudt til onsdag den
7. september. 
Først besøgte vi Skanderborg
Slotskirke, som er en sidste rest 
af en meget gammel kongeborg,
smukt beliggende højt hævet 
mellem to søer. 
Her fik vi bl.a. forevist en pom-
pøs messehagel, som Leonora
Christina havde broderet, da hun
sad fanget i Blåtårn, og den er
stadig i brug - utroligt. Næste stop
var Veng Klosterkirke, som vi kan
takke de gamle munke for. Her
fortalte sognepræst Jes Lau Jør-
gensen, tidligere præst i Kauslun-

de, om kirkens historie og ikke
mindst om den gennemgribende
renovering for nogle år siden. 
Især alterpartiet, som bestod 
af noget top-moderne og noget
ældgammelt, gav grund til diskus-
sion blandt os alle.
Efter at have fordøjet dele af Dan-

markshistorien og at være blevet
lidt klogere, sluttede vi af på
Veng Klosterkro med lækker mad
efter en dag med mange interes-
sante og smukke indtryk.
En tak til de udøvende kræfter
bag det fine arrangement.

Nete Andersen

Vi har modtaget følgende fra én 
af deltagerne i septemberudflugten:

En rigtig Kultur-tur

Optakt til julen i Middelfart Kirke
Der sker meget i Middelfart Kirke i december måned. 
Se listen side 7 vedrørende gudstjenester. 
Her følger en oversigt over øvrige arrangementer:

1/12 kl.  8.00 Lillebæltskolens julegudstjeneste v/JBM
6/12 kl. 19.30 Kirkens julekoncert
7/12 kl. 19.30 Musikskolens julekoncert

13/12 kl. 19.00 Fænøsund Friskoles luciaoptog, JBM medvirker
14/12 kl. 10.00 Juletræerne i kirken tændes. Gudstjeneste for de mindste v/MK
15/12 kl. 19.00 Vestre Skoles krybbespil. PL medvirker
20/12 kl.  8.30 Middelfart Friskoles juleafslutning v/PL
21/12 kl.  8.30 Skrillingeskolens juleafslutning v/Johanne Langkjær Fårup

kl.  9.30 Vestre Skoles juleafslutning v/PL
kl. 10.30 Østre Skoles juleafslutning v/MK
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Sognemøder
Torsdag den 9. februar
kl. 19.30 i Sognegården
”Rystet spejl” - oplæsning og
diskussion ved forfatter Søren
Ulrik Thomsen.
Søren Ulrik Thomsen, f. 1956, er
dansk forfatter og digter. Han
udgav i 2011 den anmelderroste
digtsamling ”Rystet spejl”. Digte-
ne handler om død og erindring
og om at have øjnene åbne for
alt det, der stadigvæk er tilbage.

Søren Ulrik Thomsen vil læse
digtsamlingen op, hvorefter der
vil være mulighed for spørgsmål
og diskussion.
Der er aftensang i kirken kl. 19.

Torsdag den 8. marts
Kl. 19.30 i Sognegården
”Når livet gør ondt” ved lektor
Karen Stølen og sognepræst
Ole Backer Mogensen,
Græsted. 
Hvad gør det ved os mennesker,
når vi rammes af sygdom og
lidelse? Hvilken betydning har

det for vores netværker, og hvor
er Gud mon henne i det hele?
En foredragsaften med personli-
ge fortællinger og teologiske og
eksistentielle overvejelser om
lidelsen.
Der er aftensang i kirken kl. 19.

Eftermiddagsmøder
Onsdag den 25. januar
kl. 15.00 i Sognegården
”Prøv igen – prøv igen!” ved 
sognepræst Jens Rothmann,
Ejby.
En eftermiddag om ældre og
livskvalitet. 
Foredraget indeholder både
humor og noget alvorligt, og det
er krydret med en række gode
fortællinger.

Onsdag den 29. februar
kl. 15.00 i Sognegården
”Mit kulturliv”.
Sognepræsterne Marie Krejberg,
Peter Lind og Jens Backer
Mogensen fortæller om kulturel-
le oplevelser, som har haft be-
tydning for dem.

Studiekreds 
Vi fortsætter gennemgangen 
af Paulus Brev til Romerne fra
kapitel 9, og så langt vi når. 
Dette brev er et af de vigtigste
teologiske skrifter i Bibelen, og
et brev, som man ikke hverken
som kirke eller som enkeltkri-

sten kan blive færdig med. Afte-
nerne vil foregå som bibelunder-
visning.
De første aftener bliver 
18. januar, 1. og 15. februar 
i Kirkehuset kl. 19.30-21.00. 
Af hensyn til planlægning og
forberedelse vil jeg gerne bede
om tilmelding til undertegnede
senest 10. januar. Alle er vel-
komne, også selvom man ikke
har deltaget tidligere.

Jens Backer Mogensen

Litteraturkredsen 
Vinter/forår 2012
Det er ikke altid let at gætte, om
de bøger, der bliver valgt ud til
fælles læsning og debat, er veleg-
nede til netop det formål. Nogle
bøger har man det fint med i sit
eget selskab – men mange vinder
meget ved at blive diskuteret
med andre. Især de bøger, som
kan virke svært tilgængelige, kan
ved fælles hjælp åbne sig og give
mening.
Denne sæson starter 7. februar,
hvor vi skal læse en spændende
svensk roman, som rummer både
mord, svigt og kærlighed – og en
uventet slutning. Bogen hedder
”Hundens ører” og er skrevet af
Maria Ernestam. 28. februar
kommer endnu en svensk bog,
nemlig Majgull Axelssons ”Den jeg
aldrig var”. Vi har tidligere læst
andre bøger om dette uudtømme-
lige emne: skyld og tilgivelse.

Det sker..!Aktiviteter 
i Middelfart Sogn  

december 2011
januar-februar 2012
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20. marts skal vi læse den sidste
bog i denne omgang. Det bliver
”Den som blinker er bange for
døden”. Forfatteren er danske
Knud Romer, og lærde folk er
uenige om, hvorvidt bogen er en
roman eller en selvbiografi –
men god er den.
10. april slutter vi som sædvan-
lig med en god film. Den første
bog kan hentes på Middelfart
Bibliotek fra den 16. januar, og
de øvrige bøger udleveres i Sog-
negården eller kan hentes på bib-
lioteket 3 uger før arrangementet.
Alle er velkomne, og man kan
godt vælge kun at deltage i
enkelte af aftenerne.

Bit Jensen

Familieaftener
Fredag den 2. december 
kl. 18.00-20.30 
i Sognegården.
Aftenen starter med fællesspis-
ning (voksne 30 kr./børn 20 kr.)
De store børn bager snobrød!
(husk varmt tøj!) De yngste bli-
ver inde og laver deres eget pus-
lespil. Aftenen sluttes af med en
kort andagt i kirken.
Tilmelding til sognemedhjælpe-
ren senest mandag den 28.
november.

Fredag den 27. januar 
kl. 18.00-20.30
i Sognegården.
Fællesspisning 
(voksne 30 kr./børn 20 kr.)
Kom og vær med til at lave din
egen gudstjeneste i kirken. Film
for de mindste i Sognegården.
Tilmelding til sognemedhjælpe-
ren senest mandag den 23. jan.

Fredag den 2. marts 
kl. 18.00-20.30
i Sognegården.
Fællesspisning 
(voksne 30 kr./børn 20 kr.)
Familiedyst – hvilken familie er
den kvikkeste og får flest guld-
karameller? Kort andagt i kirken.
Tilmelding til sognemedhjælpe-
ren senest mandag den 27. feb.

Julekoncert
Tirsdag den 6. december 
kl. 19.30 er der julekoncert
i kirken.
Den foregår traditionen tro med
nogle af byens kor samt sogne-
præst Jens Backer Mogensen og
organist Niels-Anker Weldingh.
Carambakoret, Choir Please,
Xtetten og kirkens pigekor med-
virker med advents- og julesan-
ge, Christmas carols og gospel.
Jens Backer Mogensen vil læse
advents- og juletekster fra Bibe-
len, og Niels-Anker Weldingh vil
spille til fællessalmer samt bidra-
ge med orgelindslag.
Der er som sædvanlig fri adgang,
men hvad der lægges i kirkens
bøsser ved udgangen, vil gå til
juleuddelingen i sognet.

Juletræerne i kirken
tændes

Onsdag den 14. december
kl. 10.00.
Traditionen tro indledes julen i
Middelfart Kirke med, at de aller-
mindste i byen hjælper os med
at tænde kirkens juletræer. Det
sker ved en kort gudstjeneste,
hvor vi inviterer alle børn i dag-
plejen, i vuggestuerne, i børne-

haverne og alle dem, der bliver
passet hjemme. Vi synger et par
kendte julesalmer, og sognepræst
Marie Krejberg vil fortælle om
Jesus, der blev født i Betlehem. 
Til sidst tændes lysene på jule-
træerne ved børnenes hjælp.

Krybbespil i kirken
Torsdag den 15. december
kl. 19.00.
Elever og lærere fra Vestre Skole
opfører i lighed med tidligere år
en julemusical af Benedicte Riis
efter idé af Johannes Møllehave.
Indholdsmæssigt adskiller opfø-
relsen sig ikke fra de gamle tra-
ditionelle krybbespil, idet den
fortæller om Jesu fødsel. Men
både musikalsk og ikke mindst
med de mange medvirkende
børn i farvestrålende kostumer
er det et helt særligt julespil,
som således også i år er med til
at markere december måneds
stemning af forventning og glæ-
de i Middelfart Kirke og Sogn.
Provst Peter Lind medvirker.

Gospelkoncert 
i kirken

Søndag den 15. januar 
kl. 19.30
- er der koncert i kirken med
den verdenskendte gospelsan-
ger Lillian Boutté, der medvir-
ker med sit New Orleans
band.
I forbindelse med Europa-turné-
en 2012 holder Lillian Boutté sin
første koncert i Middelfart Kirke.
Der er altså tale om en premiere
på hendes koncertturné. Koncer-
ten er booket af Middelfart Me-
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nighedsråd i samarbejde med
Steen Brockstedt, som netop har
erfaring med at arrangere store
koncertarrangementer med
kendte kunstnere. Det er første
gang, Middelfart Kirkes Menig-
hedsråd har indgået et samarbej-
de med en hjælpearrangør i for-
bindelse med store koncerter.
Menighedsrådet håber fremover
at kunne drage nytte af Steen
Brockstedts hjælp og erfaring til
lignende store arrangementer.
Billetter vil kunne købes over 
Billetnet. Oplysninger om dette
vil senere blive annonceret.

Middelfart Provstis
Kirkehøjskole
Vi er nu godt i gang med den
sæson, som har overskriften ”Det
folkekirkelige landskab”. De to
første af fem arrangementer har
fundet sted i efteråret 2011, og
vinter/forår byder på endnu tre.
14. januar kl. 9.00-12.00 
mødes vi i Sognegården her i
Middelfart over emnet ”Kirke og
stat”. MF og gruppeformand for
SF, Pernille Vigsø Bagge, og
provst Peter Lind vil diskutere
fremtidens folkekirkelige struktur
med hinanden og med kirkehøj-
skolens deltagere.  
11. februar kl. 9.00-12.00 
vil dr. theol. og præst i Vartov,
Niels Grønkjær, tale om ”Den
nye ateisme” – om religionskritik
og ateisme. Det foregår i sogne-
huset i Asperup.
Sæsonen slutter den 17. marts
kl. 9.00-12.00 med ”Tomme kir-
ker – myte eller realitet?” Det er
sognepræst i Jelling, Anne Katri-
ne Bjørn Andersen, der i Gam-

borg forsamlingshus vil prøve at
give nogle svar på spørgsmålet.
Læs mere på hjemmesiden
www.kirkehojskole.dk

Bit Jensen

Mandagscafé
Middelfart Kirke indbyder
alle interesserede til at delta-
ge i mandagscaféen i Sogne-
gården. Vi holder åbent hver
mandag kl. 10.00 – 11.30. 
Der serveres kaffe/te og brød á
5 kr. Vi får en historie, synger
nogle af vore dejlige danske 
sange og hygger os i hinandens
selskab.
Der kan bestilles gratis kørsel 
til caféen. Ring venligst selv efter
en taxa på tlf. 6441 4055.
Der er juleafslutning den 19.
december. 
Derefter ferie til mandag den 
9. januar.
Nærmere oplysninger fås ved
sognemedhjælperen.

Teenklubben
mødes i Kirkehuset, Algade 1,
hver onsdag kl. 18.30 - 21.00.
- Et fællesskab for børn og
unge mellem 11 og 16 år.
Nærmere oplysninger fås ved
Ann Christiansen tlf. 2226 1735.

Kirkens børneklub
Børneklubben er for alle børn
i alderen 4 – 12 år. 
Vi mødes i Sognegården hver
mandag kl. 16.30 – 17.45. 
Klubben er tilknyttet Danmarks
Folkekirkelige Søndagsskoler, og
formålet med klubben er at op-

lære børnene i den kristne tro.
Programmet består af sang, leg,
bibelfortælling, film m.m.
Der serveres hver gang en lille
forfriskning.
Juleafslutning den 5. december.
Derefter ferie til den 16. januar.
Nærmere oplysninger fås ved
sognemedhjælperen.

Legestuen
Vi samles i Kirkehuset hver
torsdag kl. 10.00 – ca. 11.30. 
Der serveres brød og drikkeva-
rer. Medbring evt. madpakke. 
Vi rydder op ved fælles hjælp.
Det koster 10 kr. pr familie/pr
gang at være med i legestuen.
Oplysninger om legestuen kan
fås hos Anne Margrethe Madsen
tlf. 6441 5510 eller hos sogne-
medhjælperen.
Juleafslutning den 8. december.
Derefter ferie til den 12. januar.

KFUM-
spejderne 
Kontakt gruppeassistenterne 
Lisbeth og Flemming Larsen
6441 3426 eller gruppeleder 
Per Sørensen 6441 4064.

FDF 
4 år til 2. klassetrin 
mandag kl. 16.15 – 17.30,
7. klassetrin til 18 år efter aftale.
Kontakt kredslederne Michael og
Louise Thuesen tlf. 60 828 123
eller Middelfart@FDF.dk



Gudstjenesteri perioden 
december 2011

januar-februar 2012

Plejehjemsgudstjenester
Område Skovgade 
ved Marie Krejberg
fredag den 24. dec. kl. 10.30 
tirsdag den 17. januar kl. 14.00 
tirsdag den 21. februar kl. 14.00 

Område Fænøsund 
ved Jens Backer Mogensen
fredag den 24. dec. kl. 10.30 
torsdag den 19. januar kl. 14.00
torsdag den 16. februar kl. 14.00

I-MB Inger Marie Bojesen 
MK  Marie Krejberg  
JBM  Jens Backer Mogensen 
PL  Peter Lind 
DR Dorthe Rudbeck

Sognekalender
Hvor intet andet er anført, foregår arrangementerne i Sognegården, Algade 7. 

Torsdag d.  1/12 kl. 10.00 (og alle følgende torsdage) Legestue i Kirkehuset *)
Fredag d.  2/12 kl. 18.00 Familieaften
Mandag d.  5/12 kl. 10.00 (og alle følgende mandage) Mandagscafé *)
Mandag d.  5/12 kl. 16.30 (og alle følgende mandage) Børneklub *)
Tirsdag d.  6/12 kl. 19.30 Julekoncert i kirken
Onsdag d.  7/12 kl. 18.30 (og alle følgende onsdage) Teenklub i Kirkehuset 
Onsdag d. 14/12 kl. 10.00 Juletræerne i kirken tændes
Onsdag d. 14/12 kl. 19.00 Menighedsrådsmøde
Torsdag d. 15/12 kl. 19.00 Krybbespil i kirken
Onsdag d. 11/1  kl. 19.00 Menighedsrådsmøde
Lørdag d. 14/1  kl.  9.00 Kirkehøjskole
Søndag d. 15/1  kl. 19.30 Gospelkoncert i kirken
Onsdag d. 18/1  kl. 19.30 Studiekreds i Kirkehuset
Onsdag d. 25/1  kl. 15.00 Eftermiddagsmøde med Jens Rothmann
Fredag d. 27/1  kl. 18.00 Familieaften
Onsdag d.  1/2  kl. 19.30 Studiekreds i Kirkehuset
Tirsdag d.  7/2  kl. 19.00 Litteraturkreds
Torsdag d.  9/2  kl. 19.30 Sognemøde med Søren Ulrik Thomsen

Aftensang i kirken kl. 19.00
Lørdag d. 11/2  kl. 9.00 Kirkehøjskole i sognehuset i Asperup
Onsdag d.  8/2  kl. 19.00 Menighedsrådsmøde
Onsdag d. 15/2  kl. 19.30 Studiekreds i Kirkehuset
Tirsdag d. 28/2  kl. 19.00 Litteraturkreds
Onsdag d. 29/2  kl. 15.00 Eftermiddagsmøde med Marie Krejberg, 

Jens Backer Mogensen og Peter Lind
Fredag d.  2/3  kl. 18.00 Familieaften

December
2. søndag i advent 4. december 10.30 JBM 16.00 MK
3. søndag i advent 11. december 10.30 PL 16.00 I-MB 

(Afsl. for minikonfirmander)

4. søndag i advent 18. december 10.30 MK
Juleaften 24. december 13.30 MK 15.00 JBM 16.30 PL
Juledag 25. december 10.30 PL
2. juledag 26. december 10.30 JBM
Januar 2012
Nytårsdag 1. januar 14.00 PL
1. søndag e. helligtrekonger 8. januar 10.30 MK 16.00 JBM
2. søndag e. helligtrekonger 15. januar 10.30 JBM 16.00 MK
3. søndag e. helligtrekonger 22. januar 10.30 MK 16.00 I-MB
Sidste s. e. helligtrekonger 29. januar 10.30 JBM 16.00 MK
Februar 2012
Septuagesima 5. februar 9.00 JBM 10.30 PL
Seksagesima 12. februar 9.00 DR 10.30 JBM
Fastelavns søndag 19. februar 9.00 PL 10.30 PL
1. søndag i fasten 26. februar 9.00 MK 10.30 MK

Kirkebil kan bestilles...
... til alle gudstjenester i Middelfart Kirke. 

Ring til kirkekontoret på tlf. 6441 3336.

Bemærk venligst: 
Bil til søndagens gudstjeneste skal være

bestilt senest fredag kl. 13.

*)
 V

ed
rø

re
nd

e 
ju

le
fe

ri
e 

se
 u

nd
er

 ”
D

et
 s

ke
r…

”



Ved fødsel 
og navngivelse
kontaktes kirkekontoret. 
Medbring eller send fødselsan-
meldelsen i udfyldt stand og de 
attester - gerne i kopi - der er
nævnt på den.

Ved dåb
henvender man sig til kirkekon-
toret og bestiller plads til dåb
ved den ønskede dato og guds-
tjeneste. 
Derefter kontaktes den pågæl-
dende præst med henblik på
samtale.

Ved vielse
kontaktes kirkekontoret, som
reserverer dato og klokkeslæt 
i kirken og formidler kontakten
til den pågældende præst med
henblik på samtale.

Ved dødsfald 
og begravelse
henvender man sig almindeligvis
til en bedemand, der hjælper 
med de praktiske ting. 
Tid og sted for begravelsen 
eller bisættelsen aftales med 
kirkekontoret og præsten, der
også aftaler en samtale med de
nærmeste pårørende med hen-
blik på valg af salmer og tale.
Vedrørende gravsted rettes hen-
vendelse til kirkegårdskontoret.

Pyntning af kirken
i forbindelse med kirkelige
handlinger aftales med kirke-
tjeneren.

Hvor, hvem 
og hvornår?

Adresser
Sognepræst Jens Backer Mogensen (kbf)
Hessgade 2, tlf. 6441 5322. - jbmo@km.dk
Træffes efter aftale. Fridag mandag.

Sognepræst Marie Krejberg
Bogøvænget 11, tlf. 6441 0341 - mk@km.dk
Træffes efter aftale. Fridag mandag.

Provst Peter Lind
Kirstensvej 10, tlf. 6441 0206 - pli@km.dk
Træffes efter aftale. Fridag mandag.

Sognepræst Tina Salling
Kirkely 17, Bramdrup. Tlf. 29604010 - tsa@km.dk
Træffes efter aftale. Fridag mandag.

Hospitalspræst Inger Marie Bojesen 
Præst for det psykiatriske område, tlf. 2172 0137. Træffes efter aftale.

Sognemedhjælper Astrid Rahbek
Sognegården, Algade 7, tlf. 6441 3336, fax 6441 5472.
ar@middelfartkirke.dk

Organist Niels-Anker Weldingh
Elmegade 14, tlf. 6441 3930, eller Sognegården, tlf. 6441 3336.
naw@middelfartkirke.dk

Kirkekontoret, Lars Brønserud
Sognegården, Algade 7, tlf. 6441 3336. Fax 6441 5472. - lbr@km.dk
Mandag-fredag 9-13, lørdag 10-12, torsdag 17-18.

Kassererkontoret, Norbert Grabbert
Sognegården, Algade 7, tlf. 6441 3336. Fax 6441 5472.
Mandag, onsdag, fredag 10-14, torsdag 16-18. - ng@middelfartkirke.dk

Kirketjener Kenneth Hakala
Klintholmvej 29, tlf. 6440 2850 eller Sognegården, tlf. 6441 3336.

Kirketjener Lone Hansen
Sognegården, Algade 7, tlf. 6441 3336.

Kirkegårdskontoret, Leif Harder Sørensen
Vesterløkke Alle 7, tlf. 6441 0926. Man.-fredag 10-12, torsdag 14.30-16.00.

Menighedsrådsformand Bit Jensen
Nygade 51, tlf. 6441 9796.

Ansvarshavende redaktør: Præsterne.

Hjemmeside adresse: www.middelfartkirke.dk

Produktion: www.hansengrafisk.dk - tlf. 6441 7030.


